

**Naročnina**znaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.**Posamezna številka 1 Din**UREDNIŠTVO: telefon številka 21
UPRAVA: telefon številka 54

Štev. rač. poštne hran. 12.549

Izhaja vsako nedeljo

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasovNa oglasni strani: cela stran 500
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 10 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

I. LETO

Murska Sobota, 28. avgusta 1932.

ŠTEV. 26

Zakon o občinah

Delo, katero ima v bodočem zasedanju izvršiti naše narodno predstavništvo, je očrtal ministrski predsednik g. dr. Srskič v svojem velikem govoru, katerega smo omenili v zadnji številki. G. min. predsednik je med drugim tudi omenil, da je zakon o podeželskih občinah v načrtu že gotov in da bo v prihodnjem zasedanju predložen Narodnemu predstavništvu.

Dosedanji zakoni o občinah so zastareli in ne odgovarjajo modernim zahtevam. Dalje niso enotni, tako da veljajo n. pr. v Dunavski banovini na različnih krajih trije zakoni. Razumljivo je, da občine ne morejo vršiti svojo nalogo tako, kakor zahtevajo interesi ljudstva.

Občine morajo biti enote, ki bodo mogle s svojim delovanjem zadostiti krajevnim potrebam, zlasti gospodarskim, socialnim in prosvetnim. Radi tega predvideva zakon dovolj velike občine, da bodo zmožne vse te naloge vestno in uspešno vršiti. Premale občine zlasti ne morejo graditi in vzdrževati takih šol, kakršne so potrebne za uspešno izobrazbo naše dece.

Po ustavu z dne 3. septembra bodo občine organizirane na principu samouprave. Ljudstvo bo volilo predstavnike občin direktno, s čemer bo vršilo vpliv na občinsko upravo. Državne oblasti bodo delovanje občinskih uprav nadzirale le v toliko, v kolikor je potrebno, da se ne napravi škoda državi, kot celoti.

Zakon o občinah je zlasti važen za Prekmurje, kjer imamo mnogo tako malih občin, da niso kos nalogam, katere jih čakajo. Občine bi imele rešiti toliko za ljudstvo važnih vprašanj, pa ne zmorejo, ker so premale. Dalje pa povzročajo nedelavnost v mnogih zadevah tudi negotovost o tem, kako velike bodo občine po novem zakonu in kak delokrog bodo imele. Kakor hitro bo napovedani zakon o občinah stopil v veljavo, bodo vse te ovire za razvoj naših občin na mah nrenehale.

Manifestacijski shod v Beltincih.

V svrhu častnega in dostojnega sprejema g. ministra Dr. Kramerja, narodnih poslancev iz drugih srezov in banovin dne 4. septembra v Beltincih, se je odločilo, da sodelujejo pri sprejemu v povorki, ki se bode razvil ob 9. uri iz Beltinskega kolodvora proti občini Beltinci sledeče skupine, organizacije in društva v sledečem razporedu:

- 1.) skupina kolesarjev z okrašenimi kolesi,
- 2.) godba,
- 3.) sokolska društva in sokolske čete v kroju,
- 4.) gasilci,
- 5.) vozovi z g. ministrom, narodnimi poslanci in z drugimi častnimi gosti,
- 6.) skupina jahačev.

Povorka v tem razporedu bo šla s kolodvora do žitnice v Beltincih, kjer bo kratek nagovor po zastopniku občine Beltinci, na kar se bo v istem redu pomikala na trg pred cerkvijo, kjer se bo začel ob 10 uri po božji službi manifestacijski shod.

Iz tega razloga se naprošajo predvsem vse krajevne organizacije da de-

lujejo na tem, da se udeleži čim več ljudstva tega shoda in tudi čim več kolesarjev tega slavnostnega sprejema. Društva in organizacije pa bodo še vabljeni s posebnimi vabilii. Sestanek vseh skupin in društev, ki se hočejo udeležiti sprejema, je določen za najkasneje ob pol deveti uri na kolodvoru v Beltincih.

V slučaju deževja odpade povorka s kolodvora do občine Beltinci in se vrši samo slavnostni sprejem ob 9. uri pri žitnici v Beltincih. Manifestacijski shod pa ob 10. uri v hotelu „Krona“.

Obed si lahko udeleženci zagotovijo tudi na ta način, da prijavijo število obedov najkasneje do 2. septembra gospodu Zemlič Štefanu gostilničarju v Beltincih, kot članu pripravljalnega odbora. Cena za obed znaša Din 10.

Seja pripravljalnega odbora se vrši še dne 1. septembra ob 6. uri v hotelu „Krona“ v Beltincih. Udeležijo se je lahko vsi, kateri potrebujejo še podrobnejše informacije.

POLITIČNI PREGLED

Jugoslavija. Ministrski predsednik dr. Milan Srskič je šel s svojo rodbino na odmor v Sarajevo. — Dne 8. septembra se prične na Dunaju konferenca zastopnikov srednjeevropskih držav. Konferenca bo posvečena ureditvi vprašanja o izvozu lesa iz posameznih srednjeevropskih držav. Tudi naša država bo na tej konferenci zastopana. — Zavod za pospeševanje zunanje trgovine sporoča, da po informacijah, ki jih je dobil na Dunaju, ni točna vest, da za uvoz sadja v Avstrijo ni treba zaprositi posebnega dovoljenja. Olajšava obstoji v tem, da se prošnja, ki se sicer vlaga preko kmetijske zbornice, v tem primeru direktno predlaga višji carinarnici na Dunaju, brez posredovanja finančnega ministra. S tem se bodo prošnje reševale hitreje, ker bi se sicer lahko blago pokvarilo, če bi predolgo ležalo. — Nj. Vel. kralj je sprejel v svojem dvorcu na Bledu bivšega narodnega poslanca g. župnika Janka Barleta in ga odlikoval z redom Jugoslovanske krone III. stopnje.

Nemčija. Položaj postaja v Nemčiji vedno bolj zamotan, kar najbolj izkoriščajo komunisti, ki so v zadnjem času organizirali po vsej Nemčiji demonstracije ter izzivajo spopade s policijo in narodnimi socialisti. Politika prav energično nastopa. Izvršila je mnogo aretacij kakor tudi hišne preiskave pri katerih je našla ogromne zaloge municije, ročne granate, vojaške puške in razno drugo orožje. Komunisti so torej bili dobro pripravljani in so še, saj so spopadi na dnevnem

redu, kjer pokajo bombe v nezmanjšani meri. Hitler se poganja z centrom za sestavo vlade. Vedno bolj pa se širijo vesti o povratu Hohenzollercev (prejšnja vladarska rodbina), kar bi prineslo nove politične zapletljive in nedogledne posledice ne samo za Nemčijo, temveč za vso Evropo. — Izjemno sodišče v Beuthenu je obsodilo pet hitlerjevcev zaradi umora nekega komunističnega delavca. Vsa politična Nemčija je vsled tega vznemirjena ter se je napetost v Nemčiji postrila do skrajnosti. Ako obsojenci ne bi bili pomiloščeni, grozi Hitler z revolucijo. Pogajanja med hitlerjevci in centrom so se vsled tega nenadoma prekinila, ker hočejo najbrže čakati na nadaljni razvoj dogodkov.

Radi proračunske štednje je vlada upokojila 60 sreskih načelnikov.

Italija. Posledice padca zunanjega ministra Grandija so se pojavile tudi na Madžarskem. Italija hoče odpoklicati svojega poslanika v Budimpešti in to vsled, tega ker je bil premalo informiran o madžarskih političnih vprašanjih in ni znal preprečiti, da se je madžarska kmečka opozicija postavila proti Italiji. — Brezposelni Italijani v Urugvaju v Ameriki so napadli italjanski konzulat ter ga v notranjosti popolnoma upostojili. — Italjanski časopisi se silno razburjajo zaradi napredka jugoslovenske trgovinske mornarice, vsled česar tega najbolj trpi Trst in Reka, ki silno nazadujeta. Na vse načine sedaj poskušajo, da bi obe mesti rešili popolnega propada.

Bolgarija. Brezposelnost je v

XVIII. ZAGREBŠKI ZBOR

od 3. do 12. IX. 1932

SPLOŠNI MEDNARODNI VZORČNI SEJEM

s posebnimi sejmi:

elektriciteta-radio, hotel-hiša-kuhinja, hrana in živila, tekstilije-kožuhovina, volna, zimski šport, ljudska umetnost in preproge, poljedelstvo in živalsko krmo, dalje splošni sejem za vse vrste blaga, velika veterinarska razstava.

Potniška legitimacija, ki jo je treba v naprej nabaviti, upravičuje na železnicah do 50% znižane vožnje (nazaj prosta vožnja) na ladjah na Adriji razred za razred in se dobi pri vseh potniških birojih in denarnih zavodih v vseh večjih krajih.

Vstopnina Din 10.—, v ponedeljek in petek Din 5.—.

zadnjem mesecu padla, ker so dobili številni delavci zaposlitve v tobačnih tovarnah. — Med političnimi nasprotniki je prišlo pred kratkim v Sofiji do revolvervske bitke, pri kateri je bilo nekaj mrtvih precej pa jih je aretirala policija in vojaštvo.

Madžarska. Po Budimpešti so se v zadnjem času širile vesti, da se je bivši prestolonaslednik Oton vrnil v Budimpešto. Prav čudno je to, da se slične govorice širijo dosledno vsako leto, tik pred madžarskim praznikom sv. Štefana. — Policija je razkrila moderno tajno tiskarno komunistov in aretirala več komunističnih voditeljev.

Rumunija. Predsednik vlade Vajda Vojevod je v zbornici govoril o paktu nenapadanja, ki je bil pred kratkim sklenjen med Poljsko in Rusijo ter je povdaruil, da kljub temu ostane Rumunija v dobrih odnosih s Poljsko, kakor bo tudi nadaljevala miroljubno politiko napram Rusiji. Rumunija bi bila celo pripravljena, da bi sklenila z Rusijo slično pogodbo pod gotovimi pogoji. — Tri kmetice so skušale bežati iz Rusije v Rumunijo, ter so skušale preplavati Dnjester. Obmejni stražniki so dve ustrelili, ena se je pa rešila. — Na ministrski seji so razpravljali o predstoječem državnem posojilu. Pogoji so zelo ugodni, kar znači, da je nastopil preokret v splošnem položaju in da uživa Rumunija zopet boljše kredite.

Češkoslovaška. V Bratislavi je zasedal četrti kongres kmečke mladine slovenskih držav, kateremu je predsedoval poljski delegat Zaleski. Udeležili pa so se ga delegati iz Češkoslovaške, Jugoslavije, Bolgarske in Poljske ter odposlanci Lužičkih Srbov in ruskih emigrantov. V sprejeti resoluciji ob zaključku kongresa, so podčrtali potrebo vstrajnega kulturnega in zblíževalnega dela med slovenskimi kmetovalci, posebno v sedanjih časih, ko tare kriza vse narode. Prihodnji kongres bo najbrže v Ljubljani ali na Bolgarskem.

11. septembra tombola Sokolskega društva v Murski Soboti.

Dr. Farkaš je odšel od nas . . .

Že tedni nas ločijo od njega! Kar nenadoma nas je zapustil in odšel na svoje novo službeno mesto v Beograd, k sodišču za zaščito države. Mnogo javnih delavcev, ki so mnogo storili za Prekmurje in njegovo ljudstvo, je šlo v zadnjem času od nas, a nikdar pa nismo občutili izgubo v toliki meri, kakor baš ob odhodu g. dr. Farkaša. Posebno je prizadeto prek-



mursko Sokolstvo, ki je izgubilo v njem dolgoletnega voditelja, organizatorja in najboljšega brata. Pa tudi drugod v javnem življenju se čuti izguba, ki je tem težja, ker je danes bore malo nesebičnih in požrtvovalnih delavcev, katerim ni nobena žrtev prevelika da dosežejo vse ono, kar je narodu v korist in čast.

Dr. Farkaš lahko s ponosom zre na svoje delo v Prekmurju. Storil je več kakor je bila njegova dolžnost. V dneh prevrata je prvič prišel v Prekmurje. Prihite! je sem kot dobrovoljec, ko so bili končani boji na Koroškem, kjer se je pod generalom Maistrom boril za našo izgubljeno zemljo. Po končanih študijah je prišel nazaj med nas, ter je bil imenovan l. 1922 za sodnika v Murški Soboti. Stopil je takoj v napredne vrste in se z vso vnemo lotil dela. Mlademu „Sokolu“, ki je bil v razvoju, je stopil krepko ob stran ter si pridobil velik delež na tem, da se je danes ta organizacija tako razmahnila po vsem Prekmurju, že skoro do zadnje vasi, kjer izvršuje svojo veliko kulturno in nacionalno nalogo. Ponosni Sokolski dom v Murški Soboti in 12 sokolskih čet, katere je v zadnjem času ustanovil, so dejstva, ki bodo z njih provotom in delom pričali vedno o dr. Farkašu.

Prav mnogo se je udeleževal tudi na gospodarskem polju. Predvsem je treba omeniti številne hranilnice in posojilnice, ki jih je ustanavljal po Prekmurju in ki še danes dobro us-

pevajo. Vedno pa je bil glasnik jugoslovanske misli ter vsega naprednega gibanja. Da se je napredni tisk, predvsem „Domovina“ tako razveseljivo razširil po Prekmurju, je njegova zasluga. Zelo ga bodo tudi pogrešali naši dijaki, za katere je imel vedno odprte roke in marsikaterega je gmotno podpiral in mu omogočil pot v boljše bodočnost. Pa tudi naše kmetijsko ljudstvo je z njegovim odhodom prizadeto, saj jim je bil vedno iskren prijatelj in svetovalec v kakršnihkoli zadevah se je k njemu zateklo.

Z dr. Farkašem je Prekmurje izgubilo najznačilnejšo osebo v narodnostnem in političnem pogledu, kar jih je imelo po prevratu. Ni skoro človeka, ki ne bi obžaloval njegovega odhoda, kakor ni nikogar, ki bi mogel zanikati njegove velike zasluge za Prekmurje.

Na novem službenem mestu mu želimo prav mnogo uspehov!

† Tivadar Janči.

Vest o tragični smrti našega priljubljenega učitelja je pretresla vso našo pokrajino, saj je pokojni bil povsod, kjer so ga poznali, zelo priljubljen. Žalostna novica se je z naglico širila od ust do ust in je povsod napravila isti učinek: globoko žalost in toplo sočutje. Nejeverno je zmajal vsakdo z glavo in zastala je beseda na jeziku, saj nismo hoteli verjeti, da našega dragega Jančija ni več med nami. Zdrav, vever in vesel je bil še tisto uro med prijatelji in drugo uro je že postal žrtev valov sive Mure.

Pokojni učitelj Tivadar je potoval v učiteljske v Mariboru, kjer je maturiral leta 1926. Služboval je v raznih krajih svoje ožje domovine Prekmurja, tako na Kapci, Genterovcih, Vučji gomili, Odrancih, Črensovcih in nazadnje na Pinici. V tej kratki dobi je bil na tolikih službenih mestih, kar ni najboljšo za učitelja, vendar je bil povsod najboljši učitelj, tovariš in prijatelj. Ni godrnjal, ampak je dobrovoljno prenašal vse. Sedaj je prosil za mesto v Veliki Polani in Odrancih. Dobil bi Odrance, česar se je izredno veselil, da bi tako mogel biti bližje svoji ljubljeni materi, katere edini sin je bil. Usoda je hotela drugače; Bog je poklical svojega služabnika med ljudstvom k sebi in najlepši dobi, v cvetoči mladosti.

Pokojnik ni bil samo izvrsten učitelj in ljubitelj mladine, ampak tudi javni delavec med svojim narodom, tih in skromen. Udeleževal se je zlasti pri kmetijsko-nadaljevalnem šolstvu. Nastopil je s predavanji na učiteljskih konferencah. V Pinici je ustanovil gasilno društvo in je bil tajnik kraj. organizacije JRKD. Marljiv, delaven in družaben je bil povsod in vedno. Njegova smrt pomeni hud udarec za

Neprijeten duh ust

Nočem zamuditi poročati Vam, da odkar uporabljam Vašo zobno pasto „Chlorodont“ nima samo lepih belih zob, temveč sem se rešil tudi neprijetnega duha ust. Vaš Chlorodont bom kar najbolje priporočal. Dr. V., Lj. . . Zahtevajte zato samo pristno Chlorodont zobno pasto, tuba Din. 8.— in Din. 13.— ter zavrčajte vse nadomestek.

naše šolstvo. Premalo domačega učiteljstva so nam dale doslej naše šole, ki bi stavljale svoje znanje in svoje duševne sile v korist svojega ljudstva in rodne grude. Neusmiljena smrt pa je posegla v naše skromne vrste in nam ugrabila najboljšega. Težka je ta zguba in težko bomo pogrešali našega dragega učitelja.

Tivadar je bil vedno odkrit in ponosen Jugoslovan, rodoljub, kakoršnih silno potrebuje naša slovenska prekmurska zemlja. Mnogo smo pričakovali od njega tudi na polju nacionalne vzgoje našega ljudstva. Toda ni mu bilo dano, da bi dal svojo plemenito dušo in dobro srce narodu, iz katerega je izšel. Prezgodaj, mnogo prerano je odšel na večni počitek pod ljubljeno rojstno, jugoslovansko grudo.

Večni spomin vrlemu učitelju in delavcu!

H. I.

Velika gasilska slavnost v Murški Soboti.

Prostovoljno gasilno društvo v M. Soboti je na svečan način proslavilo 50 letnico svojega obstoja. Že v soboto popoldne se je mesto odelo v zastave, prav živahno pa je bilo v nedeljo že v zgodnjih urah, ko je godba gasilnega društva iz Bakovec, pod vodstvom agilnega učitelja g. Deškoviča, budila meščane iz spanja in naznanila pričetek slavnosti. Dotok gasilcev iz okolice je bil prav velik in res diven je bil pogled na dolge vrste gasilcev, ko so korakali v dopoldanskih urah v cerkev, pred katero so se izvršili obredi blagoslovitve nove motorne brizgalne. Svečani blagoslovitvi so se udeležili gg. narodna poslanca Benko in Hajdinjak, sreski načelnik Lipovšek in podnačelnik Dr. Bratina, predst. sodišča Dr. Šumenjak, kapetan Kovinčič, geom. Pertot, kot zastopnik Sokola, ves občinski odbor z g. županom Kodrom na čelu in drugi. Po blagoslovitvi in maši je bil pred občinskim uradom mimohod, na to pa veliko zborovanje na Glavnem trgu. Prvi je spregovoril predsednik društva g. Dr. Šömen, ki je v kratkih potezah orisal ves razvoj društva od začetka do danes. Na to je pričital brzojavne čestitke društvu, ki so jih poslali gg. minister Pucelj, minister Mohorič, pomočnik bana dr. Pirkmajer in Jugoslov. Gasilska Zveza. Z vsklikom kralju in domovini je na to končal svoj govor. G. sreski načelnik

Lipovšek, ki je uvodoma čestital društvu, je omenil predvsem leto nesreče 1925, ko je bila strašna povodenj in so bili baš gasilci oni, ki so največ pomagali pri reševanju, vzdrževali red ter preprečili, da nesreča ni postala še večja. Jubilej društva — je jubilej dela, katero je zvrševalo dolgih 50 let, kar naj bo v vzor tudi ostalim društvom. Za njim je govoril v imenu občine g. župan notar Koder, ki je čestital društvu in povdarjal veselje vseh občanov nad današnjo proslavo, pri katerih uživa društvo veliko naklonjenost. Omenil je vse one ki so pripomogli k društvenemu razvoju in naglasil zasluge prejšnjega župana g. poslanca Benka, ki je zbiral ves čas svojega poslovanja fond iz katerega se je sedaj nabavila nova motorna brizgalna. Nato je spregovoril g. poslanec Benko, zahvaljujoč se za častno članstvo, za katerega ga je društvo imenovalo in na to nadaljeval:

„Z veseljem moram povdariti da so skoraj vsi člani ognjegasilskega društva združeni v naši novi politični organizaciji, v takozvani vsedržavni organizaciji, s katero hočemo, da dosežemo predvsem močno gospodarsko stanje našega kmetijskega ljudstva, da ne kulturno zaostajemo in da povzdignemo tudi socijalne razmere. Trdno pa stojimo v jugoslovanski ideji, katero pot nam je začrtal naš Kralj s svojim manifestom dne 6. januarja 1929. kakor oktobra 1930 leta, v katerem činu je podčrtano, da smo v tej naši lepi priljubljeni Kraljevini vsi enaki državljani, brez razlike vere in narodnosti. Kakor je začrtana pot društev, da v bratski ljubezni in sporazumu pridejo do svojih ciljev, tako je danes tembolj potrebno, da se združimo tudi politično vsi v močni vso državni jugoslovanski stranki. Le s takim združenim močmi in skupnim delom bomo našli izhod iz te težke gospodarske prilike, iz te propasti naših kmetov, naših obrtnikov in naših trgovcev.“

Po govoru g. poslanca Benka je spregovoril g. poslanec Hajdinjak. Svoj govor prežet bratske ljubezni in ljubezni do kralja in domovine je končal z željo, kakor so požarniki združeni v močni organizaciji, ki je pripravljena priskočiti svojemu bližnjemu vedno v pomoč, tako naj se danes vsi združimo v močni organizaciji, ki naj pomaga prebroditi današnje težke čase. G. poslancu je sledil govor g. geom. Pertota, ki je čestital društvu v imenu Sokola in Narodne Odbrane. Zaključil je svoj govor z besedami: „Gasilci! Na Vaših gasilskih domovih naj zaplapola jugoslovanska trobojnica, ki naj priča vsem bližnjim in daljnim sosedom, da tu biva narod, ki je pripravljen braniti in iti na pomoč svojemu bližnjemu, pa je tudi pripravljeno da bra-

Ob 50 letnem jubileju gasilnega društva v Murški Soboti.

(Nadaljevanje)

Leta 1893. je bil izvoljen za predsednika društva grof Szapary Pavel. Istočasno je stopil v veljavo odlok, da mora vsaka hiša kjer stanuje gasilec imeti določen znak, kar se je pa pozneje opustilo. Leto pozneje se je ustanovila tudi društvena godba, koliko časa je obstojala in kedaj je ukinjena pa kronika molči. Ker so se takrat v privatne svrhe izposojevale brizgalna in drugo gasilsko orodje, pri čemur se je mnogo pokvarilo, so zbrani gasilci sprejeli resolucijo, da se v bodoče to zabrani. In kakor piše kronika, je postalo s tem društveno delovanje omejeno. Na

vsodbudo grofa Szapary-ja se je vršila l. 1895. gasilska tekma pri kateri so dobila prva darila gasilska društva iz Puževci in Puconci. Leta 1896. je društvo zavarovalo vsakega člana, v slučaju nezgode, za 1000 goldinarjev, s tem pa je bila društvena blagajna zelo obremenjena, kajti tudi članski prispevki so se znižali na 1 goldinar in razven občinske podpore je bilo društvo navezано le nase.

Ko je grof Szapary Pavel odstopil od predsedstva društva, je prevzel vodstvo grof Ladislav Szapary, guverner Reke. Njegov namestnik je bil Majksner Matija. S to izvolitvijo pa je društveni razvoj zastal in od leta 1898—1907. ni najti nikakih poročil. Na ponovnem ustanovnem občnem zboru l. 1907, ki je potekel prav

burno je v imenu občine zahteval odvetnik dr. Ljudevik Šömen, da se zapisniki najdejo in da se naj da poročilo v dotakratnem delovanju društva. Blagajne so bile prazne, gasilskih vaj ni bilo, kar se je posebno opazilo pri nastalih požarih. Društvo se je moralo popolnoma preosnovati in to baš tik ob njegovi 25 letnici. Novoizvoljeni predsednik Pósfay Pongrac in načelnik dr. Šömen Ludvik, sta se vneta totila dela in v najkrajšem času je društvo obogatelo za dve brizgalni, članstvo je dobilo nove uniforme, skrbelo se je pa tudi za strokovno izobrazbo vseh gasilcev. Ob proslavi 25 letnice l. 1909. so že bile zamašene vse vrzeli, ki so nastale v zadnjih letih površenega vodstva. Pet let kasneje je dr. Šömen prepustil

načelnstvu učitelju Ruža Francu, on sam pa je bil izvoljen radi pridobljenih zaslug za častnega dosmrtnega načelnika.

Leta 1914. je delalo društvo za tem, da bi se poglobili občinski vodnjaki, ker je imelo v načrtu kupiti parno brizgalno. Organizirati je hotel 2—3 člansko stalno nočno paruljo, vendar pa jim je vojna prekrizala vse načrte. Od 52 članov se je vojne udeležilo 37, a vrnilo se jih je le 28. Ob koncu svetovne vojne je bilo treba energičnega dela, saj je bilo vso društveno orodje uničeno, gasilni dom pa opustošen, ker je služil za vojašnico, bolnico in razkuževalni prostor. V zadnjih letih se je društvo normalno razvijalo, kateremu sedaj predseduje odvetnik dr. Šömen Ljudevik in načelnik Cvetko Ludvik.

ni zadnje ped naše svete jugoslovanske zemlje . . ." Spregovoril je na to še g. Benkovič v imenu Strelske družine, za njim pa je čestital društvu v imenu Jugoslovanske Gasilske Zveze g. Vezir, ki je v vznešenih besedah vzpodbujal gasilce k nadaljnjemu delu. Spomnil se je tudi preminulih članov, v spomin katerih so navzoči zaklicali „Slava.“ Z gasilskim geslom: „Bogu v čast in bližnjemu na pomoč,“ je zaključil svoj govor.

V popoldanskih urah se je vršila gasilska vaja, na to pa v drevo-redu dobro obiskana veselica, katere se je udeležilo mnogo tujcev, predvsem pa domačin, ki so bile navzoči v prav častnem številu ter s tem dokazali svojo veliko naklonjenost društvu, ki skrbi za njih varnost in blagostanje.

Zborovanje nar. poslanca ga. Benko Josipa.

V nedeljo, dne 28. avgusta 1932 se vrše tri zborovanja, na katerih bo govoril g. nar. poslanec Benko Josip. Ob 2. uri popoldne se vrši zborovanje v Tešanovcih. V istem času se ustanovi nova krajevna organizacija v Moravcih, kjer bo po ustanovitvi govoril na zborovanju g. poslanec Benko, ko se vrne iz Tešanovca. Ob 5. uri popoldne pa bo zborovanje v Martjancih. Govoril bo tudi g. posl. Benko.

Vabimo vse člane krajevnih organizacij Jugoslovanske Radikalne Kmečke Demokracije v teh in sosednjih občinah, pa tudi vse druge, četudi še niso člani, da se teh zborovanj v velikem številu udeležijo.

Sreski odbor J. R. K. D. v Murški Soboti.

Zahvala!

Prva motorna brizgalna, s katero je bilo naše društvo ob priliki njene petdesetletnega obstoja obdarjeno od naše Veleobčine s pridržkom lastnine, je bila dne 21. ga avgusta 1932 blagoslovljena. Blagoslovitev je opravil naš velečast. g. kanonik Slepec Janoš cerkv. svetnik, dekan in župnik. Bog mu naj plača delo!

Darovali so za motorno brizgalno: Dr. Šömen Ljudevit 1000 din. v l. 1924., Veršes Aleksander 100 din. v l. 1928., Hahn Izidor 500 din. v l. 1928., Hodoček Julij in žena ter američani v Bethlehemu 9520 din. v l. 1930., Flisar Josip krojač 100 din. v l. 1931., Veleobčina Murška Sobota iz prihrankov v letih 1923-1931. je dala za auto 67 000 din. in za motorno brizgalno 56 000 din. Vsem in vsakomur najtoplejša zahvala!

S tem pa še ni storjeno vse! Ob priliki ognja pri Novakovi hiši v Mali Kaniži, dne 15. VIII. 1932 je nova motorna brizgalna precizno prestala svoj ognjeni krst. Potrebne so pa še izpopolnitve orodja. Vse se od Veleobčine v današnjih časih ne more želeti. Prosimo torej še enkrat cenjeno občinstvo in to tudi v lastnem interesu, naj pripomore s prostovoljnimi prispevki poskrbeti še manjkajoča orodja in graditev lastnega, prepotrebne gasilskega doma.

VODSTVO

Prostovoljnega gas. društva v M. Soboti.

V vročih dnevih občutimo izplakovanje ust z aromatično Chlorodont vodo za usta posebno prijetno. Steklenica za večtedensko uporabo Din 16.—

Pričetek šolskega leta na drž. realni gimnaziji v M. Soboti.

Naknadni sprejemni izpit za I. razred bo 31. avgusta ob 8. uri zjutraj. Prošnje s 5 Din kolkom, rojstnim listom in zadnjim šolskim izkazom, se morajo vložiti do 30. avg. pri ravnateljstvu.

Popravni izpiti se bodo vršili od 24. 31. avg. po načrtu, ki bo pravčasno nabit na črni deski v gimnaziji.

Vpisovanje bode za I razred 1. sept., za II. in III. razr. 2. sept., za IV. razr. 3. sept., za tuje dijake 5. sept., vsakokrat ob 8. uri zjutraj. Pri vpisovanju plača vsak učenec 50 Din za kolek na prijavo in 20 Din takse v fond za zdravstveno zaščito učencev ter šolnino od 100 Din naprej. Šolnina se ravna po višini neposrednih davkov, ki jih starši letno plačujejo. Učenci, katerih starši plačujejo manj ko 300 Din neposrednih davkov letno, bodo šolnine oproščeni. Vsak učenec mora torej pri vpisu predložiti potrdilo od prist. davčnega oblastva o višini neposred. davkov svojih staršev. Za to potrdilo je treba zaprositi z vlogo kolkovano s 5 Din kolkom in priložiti 20 Din kolek za potrdilo.

Brez navedenih plačil in potrdil ne bo vpisan noben učenec.

RAVNATELJSTVO.

Murška Sobota

— Poročila sta se tukajšnji uradnik pri sodnji g. Fridrich Štefan in gdč. Ela Ahčin. Mlademu simpatičnemu paru mnogo sreče in zadovoljstva!

— Odhod g. dir. Vagaje. Prav nepričakovano je prispela novica, da g. dir. Vagaja zapusti M. Sobotu in odide na svoje novo službeno mesto, za ravnatelja gimnazije v Novo mesto. Osem let je bival med nami ter se prav uspešno udeleževal v različnih društvi, ki bodo sedaj z njegovim odhodom prizadeta. Sokol ga je štel med svoje delavne člane, a tudi drugače je bil glasnik njegove ideje ter nam je vzgojil kader dijakov, ki hodijo in bodo hodili po potih, katere jim je začrtal. Predvsem pa je bil duša „Nabavljalne zadruga,“ katere predsednik je bil dolga leta in jo postavil do take višine, da ne uživa samo vsesplošno zaupanje članov uradnikov, temveč zavzema v javnosti mesto, katero je le v čast in ponos njenim voditeljem.

Naše dijaštvo pa je izgubilo z odhodom g. ravnatelja, prijatelja in vzgojitelja, pravega očeta, ki je skrbel za njih, kakor more skrbeti le, kdor ima za mladino srce. In g. ravnatelj jo je imel, dijaki se tega zavedajo in občutijo njegovo izgubo v dvojni meri!

Odhodnica, katero so mu številni prijatelji priredili, je pričala o njegovi priljubljenosti. Na njegovem novem službenem mestu mu želimo kar največ uspehov in zadovoljstva.

— Kolesarska tekma. Ob priliki sokolske tombole dne 11. septembra 1932, se vrši tekma kolesarjev iz bližnjih in oddaljenih vasi. Posamezna skupina ne sme biti manjša od 5 kolesarjev. Tekmuje se iz domače vasi, s ciljem pred gostilno Turk v Murški Soboti. Tekmovalci naj prijavijo svojo udeležbo najbližnjim sokolskim četam, najpozneje do 4. sept. 1932., katere bodo vodile ob progah tudi kontrolo. Zmagovalci posameznih skupin dobe na cilju darilo. Pričakujemo čim večje udeležbe. Natančnejša navodila dajajo sokolska društva in čete.

— Poroka. Singer Maks, trgovec iz Vel. Dolenc in Hahn Jolanka iz Gornjih Petrovc se poročita v nedeljo, dne 28. avgusta ob 11. uri v izraelskem templu v Murški Soboti. — (Brez vsakega drugega obvestila!)

Družabni večer priredijo dne 27. avgusta t. l. aktivni in rezervni oficiri v hotelu pri „Kroni“ z koncertom vojne muzike 36. pešad. polka „Jelačiča“ pod osebnim vodstvom kapelnika g. Đure Štjeka. Po koncertu bo ples. Začetek ob 8 uri zvečer. Vstopnine ni, pač pa se sprejemajo prostovoljni prizpevki.

Dolnja Lendava

— V kavarnah, gostilnah in povesod v javnih lokalih zahtevajte in čitajte „Murško Krajino.“

— Tombola lendavskega gasilskega društva je izredno dobro uspela. Prodane so bile vse karte, ki so celo zmanjkale. Dobitke so dobili večinoma revnejši ljudje.

— Lendavski gasilci so v nedeljo popoldne šli z motorjem v Sobotu na proslavo 50 letnice tamošnjega gasilskega društva. Od tam so pa šli obiskat tovariše v Kobilje, ki so si postavili gasilski dom in je bil to nedeljo blagoslovljivej.

— Nesreča s kolesom. Na lendavski ulici proti Dolgivasi so trčili skupaj s kolesi trije gospodje iz Lendave. G. Paler, maturant je tako nesrečno padel s kolesa, da je dobil težje poškodbe in je moral iskati zdravniško pomoč. Kolo pa je bilo skoraj popolnoma zdrobljeno. Baje so se nekateri vozili po trotoarju, zato preiskuje zadevo žandarmerija.

— Letošnje premovanje konj za srez Murška Sobota in D. Lendava se vrši na dan 2. septembra 1932 ob 8. uri v Beltincih. Na premovanje je prignati le najboljše živali mrzlokrvnih pasem. Za vsako prignano žival je doprinesiti skočni listek v dokazilo, da izvira od državnega ali licenciranega zasebnega žrebca. Ocenjevanje in obdarovanje se vrši v štirih skupinah in sicer: 1.) Kobile z žrebci od 4. leta dalje, za žrebca je prinesiti spuščalni list. 2.) Mlade kobile in to triletne pripuščene ali nepripuščene in štiriletne pripuščene, za pripuščene je prinesiti skočni listek. 3.) Žrebičke eno in dvoletne. 4.) Žrebički enoletni in dvoletni, le najboljše kakovosti.

DOPISI

Domanjšovci. Prostovoljno Gasilno Društvo v Domanjšovcih priredi dne 11. septembra 1932 na cerkvenem trgu (pri evangelijski cerkvi) plesno veselico in to ob priliki blagoslovitve renovirane (slikane) evangelijske cerkve. — Program: ob 6 uri budnica; ob 7 uri zborovanje gasilcev pri Gasilskem domu; ob 1/2 8 uri odhod na cerkveni trg; ob 8 uri sprejem društev in gostov; ob 9 uri služba božja v cerkvi. Ob 11 uri začetek veselice. Vstopnina 3 Din za osebo. Preplačila se hvaležno sprejemajo. Igra prvovrstna godba. Čisti dobiček je namenjen za dopolnitev gasilskega orodja. Za dobra jedila in pijačo je preskrbljeno. — Odbor.

Beltinci. Naša fara je dobila novega lekarnarja v osebi g. dr. Mr. Ph. Pekló Tibor-ja. Prejšnji lekarnar g. Rudolf Most je odšel po 12 letih na Madžarsko. K tej spremembi bi imeli marsikaj pripomniti, vendar se

za enkrat omejimo samo na sledečo najnovejšo vinjeto: „Dr. Mr. Ph. Pekló Tibor, Sósorszesz, Francuska vinovica Beltinci“. Tudi značilno za slovensko faro s 7500 prebivalci, od katerih je 99 90% slovenske večine.

Srednja Bistrica. Na praznik 15. avgusta je bil pri nas shod, na katerem je poročal g. poslanec Hajdinjak ter predsednik in tajnik sreskega odbora JRKD gg. dr. Pikuš in Horvat. Zbralo se je okrog 150 mož in fantov iz Sr. Bistrice; nekaj jih je pa prišlo tudi iz drugih občin. Obširna poročila govornikov so napravila na vse prisotne globok vtis. Med shodi nekdanjih političnih strank in današnjimi shodi je velika razlika. Takrat smo čuli samo strankarsko kreganje, dočim se sedaj strogo stvarno obravnavajo gospodarska in politična vprašanja. Na shodu je bilo opaziti, da je ljudstvo v zelo mali meri informirano o položaju, zato so taki sestanki nujno potrebni. V večji meri pa bomo morali čitati Murško Krajino, da bomo o vsem poučeni. Pi tej priliki nas je obiskal prvič sreski podnačelnik g. Žnidaršič.

Jugoslovanska — Radikalna Kmečka Demokracija.

Skušnja je pokazala, da krajevne organizacije premalo zasledujejo pisanje našega časopisa „Murške Krajine.“ V interesu našega pokreta je, da se to stanje zboljša. V smislu sklepa sreskega odbora na zadnji seji v Beltincih. Pozivamo vse krajevne organizacije, naj določijo enega člana za širitelja lista. Imena šritelejev naj sporoče kraj. odbori najkasneje do 4. septembra tajništvu. Šriteleji bodo prejeli na to podrobnejša navodila. Enako naj skrbe kraj. organizacije za dopisovanje v list. S pohvalo moramo omeniti, da je Murška Krajina pri nekaterih kraj. organizacijah zelo udomačena, kakor moramo grajati one, kjer svoj list komaj poznajo.

Na delo za naš tisk!

Sreski odbor dolnje lendavski

SOKOL

Sokolsko društvo Murška Sobota opozarja vse br. čete, da nemudoma odpošljejo župni upravi „Malo statistiko,“ ker drugače edinica ne bo sprejeta v „Koledar za leto 1933.“ — Vse br. edinic prosimo, da pravčasno, to je do 4. 9. vpošljejo zbrane prijave za tekmo kolararjev dne 11. 9. 1932. Zdravo!

Sokolska četa v Brezovcih priredi v nedeljo, dne 4. septembra t. l. na travniku pri šoli v Brezovcih, svoj prvi javni telovadni nastop z sodelovanjem matičnega društva Murška Sobota in bližnjih sokolskih čet. Program bo jako pester in se prične s povorko ob 1/2 15. uri. Vabljeni so vsi prijatelji sokolstva. Zdravo!

Zahvala.

Obžalujem moje, dne 4. avg. 1932 v Bakovcih nepremišljeno povedane besede napram gospodu poslancu Benko Jožefu in se njim z ednim u toplejšo zahvaljujem, da so odstop od kazenskega postopanja in odpustili.

Murška Sobota, 24. avg. 1932.

Mesarič Štefan
pos. v Bakovcih

Vsakemu uradu nujno potrebno!

Denarna (amanetna) knjiga za državne urade in druge urade se dobi v knjigarni HAHN v Murški Soboti

Iz delovanja gremija trgovcev v Murški Soboti.

(Nadaljevanje.)

7

Martjancl.

Grah Josip trgovina s perutnino in jajci, divjačino in kožami divjačine,
Grah Ivan trgovina s perut. in jajci,
Grah Franc trg. s suhimi gobami, jajci, divjačino in perutnino v živem in zaklanem stanju,

Gorza Ivan trgovina s perutnino in jajci,

Mezej Julijana branjarija,

Nemeš Vera trg. z mešanim blagom,
Novak Mihael trgovina s perutnino in jajci,

Pintarič Josip trg. z živo govejo živino in prašiči,

Škraban Josip trg. z vsemi vrstami žita, sočivja ter miški izdelki krompir, seno, slama in gobe na debelo in trgovina z mešanim blagom,

Matjaševcl.

Klement Marija trgovina s sadjem in in fižolom.

Mačkovcl.

Kocet Ludvik trg. s stavbenim lesom in vsemi vrstami poljskih pridelkov,
Kolar Aleksander branjarija, trg. z vinom, slatino in pivom v zaprtih steklenicah.

Mlajtinc.

Katič Marija trgovina s perutnino in jajci,

Zelko Vincenc trgovina s plemenski-mi svinjami.

Moravcl.

Banko Franc trgovina s perutnino in jajci.

Flisar Ludvik trg. s polj. pridelki,

Golob Ludvik trg. z mešanim blagom na drobno,

Rac Štefan branjarija,

Titan Josip trg. s pšenico, ržjo, ječmenom, ajdo, prosom, ovsom in sočivjem na debelo.

Moščanc.

Zelko Peter trgovina z meš. blagom,
Zrinski Aleksander trgovina z gov. živino in svinjami.

Motovlcl.

Čontala Franc trgovina s perutnino in jajci,

Forjanič Franc trgovina s perutnino in jajci,

Kikeč Anton branjarija,

Zohar Matija trg. s perutnino in jajci.

Murski Črnc.

Fürst Koloman trgovina z deželnimi pridelki.

Murski Petrovcl.

Bokan Stanislav trgovina z deželnimi pridelki.

Nemčavcl.

Baranja Josip trgovina s slatino,
Benko Janez trg. s teleti in svinjami v živ. in zaklanem stanju ter živo govedo,
Bukvič Koloman trgovina z mešanim blagom.

Noršinc.

Šiplič Franc trgovina s perutnino in jajci.

Havec Janez trgovina z mešanim blagom. Dalje.

Iz delovanja Združbe trgovcev.**Veliko trgovsko zborovanje v Mariboru.**

V nedeljo, dne 14. avgusta 1932 se je vršil v Mariboru v dvorani „Union“ veliki trgovski shod, na katerem so bili prisotni tudi gg. minister trgovine in industrije Ivan Mohorič, senator dr. Ploj ter narodni poslanci Benko Josip iz Murske Soboti, inž. Kreči in Pivko.

Združbo trgovcev za srez Murska Sobota v Murški Soboti so zastopali: narodni poslanec Benko Josip, Čeh Franc, Brumen Joško, Heimer Arnold, Kohn Samuel, Hahn Izidor, Hahn Herman, Mesarič Štefan, Kirbiš Franc, Golob Ludvik, Benčec Franc, Gašpar Jožef, Dittrich Gustav.

Na tem shodu se je razpravljalo v glavnem o nameravanem zakonu za pobijanje draginje, kmečkem moratoriju, reviziji davčnega zakona, obrestni meri v bankah, o zakonu v bankah, deviz. prometu itd.

Združba trgovcev v Murški Soboti je stavila takrat kot posebno zahtevo spremembo uredbe o odpiranju in zapiranju trgovin za naš srez radi tega, ker leži naš srez na meji in so trgovine preko meje v drugih državah t. j. v Avstriji in Madžarski odprte ves dopoldan ob nedeljah, vsled tega se je zahtevalo naj se uredba novelira vsaj za obmejne srece v toliko, da bodo ob nedeljah trgovine odprte ves dopoldan.

Radi monopoliziranih šolskih zvezkov je združba zaprosila, da se da ta predmet zopet v svobodno prodajo vsem onim trgovcem, ki se pečajo s tem predmetom.

Gosp. narodni poslanec Benko Josip je ob tej priliki izročil gu. ministru trgovine in industrije prošnjo, da se ukine zahteva po plačilu mlin. pavšala pri vseh onih kmečkih mlinih v Prekmurju, od katerih se je to sedaj zahtevalo.

Nove trgovske obrti.

Gosp. Holcman Štefanu iz M. Soboti je bil podeljen obrtni list za izvrševanje trgovine z mešanim blagom.

Gosp. Žiško Janezu iz Šalovcev hiš. št. 66. je bil podeljen obrtni list za izvrševanje trgovine z lesom, stavbenim materialom in delnimi pridelki.

Gosp. Flisar Alojziju iz Pertoče hiš. št. 20. je bil podeljen obrtni list za izvrševanje trgovine z mešanim blagom.

Gosp. Celec Štefanu iz Sebeborcev hiš. št. 48. je bil podeljen obrtni list za trgovino z mešanim blagom.

Prestanek obrti,

Gosp. Lang Janez iz Trdkove hiš. št. 91. je svoj obrt t. j. trgovina s perutnino in jajci ustavil in istega ne bo več nadaljeval, vsled tega se je imenovani brisal iz trgovskega registra.

KMETIJSTVO**Surovo sadje najbolj zdrava hrma za svinje.**

Sedaj že odpada v velikih množinah nedozorelo črivo sadje z dreves. Naši ljudje pa pustijo to sadje, v pošteved pridejo jabolke, hruške in slive,

ležati pod drevjem, kjer segnije, s čemur se še bolj širi črivotost in druge bolezni, ali pa to sadje svinjam kuhajo. Svinjam pokladajte surovo sadje, videli bote, kako jim tekne in s kakim apetitom jih grizejo in žrejo. Vrhu tega pa je surovo sadje, posebno jabolke in če tudi nezrele, za svinje prav dobra dijeta pri zaprtju in pri drugih obolenjih.

Odpadlo črivo sadje poberte in jih pokladajte svinjam surove. S kuhanjem se v sadju ravno uničijo snovi, ki svinjam najbolj hasnijo. Pri večjih sadnih nasadih spustite vsako jutro svinje pod drevje, ki bodo vse odpadke z dreves temeljito pobrale. Svinjam bo to sadje in jutrajni izprehod prav dobro storil, s tem pa bo uničeno tudi nebroj sadnih škodljivcev, oni pa, ki so dosedaj sadje kuhali, pa si bodo prihranili še drago kurivo.

Napenjanje pri govedih i vporaba troakarja.*Nadaljevanje.*

Cevko od troakarja pustite dalje časa notri, da imajo plini, šteri se še naprej razvijajo, pot na prosto i da ne pride do ponovnega napenjanja.

Dostikrat povzroči napenjanje, kak že omenjeno, ako obični v požiralniku (gutu) krompir, repa, jabolko ali kaj podobnega, kar zapre plinom pot iz želodca. Naši ljudje pa hočejo to prehitro odstraniti i se navadno prenačijo. Ta krompir ali repo, ali kar je že običalo v požiralniku, tiskajo gor, tiskajo dol, tako da gut oteče i potem res tega nemre nikamor spraviti, ali pa, kar je ešče najbolj nevarno, hočejo to potisniti s palico ali čim podobnim v želodec. To pa se le malo kdaj posreči. Krompir, posebno rado pa košček tikve, ki je običao v požiralniku, potisne do prs, tu pa obični požiralnik se rani in oteče ali celo pretrga i govedo mora radi te prenačljenosti dostikrat po nepotrebnem prezgodaj pod nož.

Če se že komu pripeti ta nesreča, vlij govedu v gut kupico olja, repo ali kar je običalo v požiralniku, pa pusti lepo v miru. Ako pa govedo napenja, prideri ji želodec s troakarjem, pusti cevko notri in mirno čakaj. V par urah zdrane to samo naprej v želodec in plini imajo zopet prost izhod skozi požiralnik. Potem pa še odstrani cevko od troakarja.

Mesto na koži, gde ščeš s troakarjem predreti, poprej po možnosti očisti. Ko ni več nevarnosti, da bi živino ešče naprej napenjalo, potegni cevko od troakarja ven tak, da primeš z desno roko za vrat cevke, s palcem i kazalcem desne roke pa tiskaj kožo ob cevi, to pa zato, da ne pride zrak ali vsebina želodca med zunanjo kožo i želodec. Rano očisti potem s kakim lahkim razkuživom.

Važno je pa, da je troakar s cevko vedno čist. Po vporabi ga skuhaj, potem dobro obriši s čisto krpo i ga namaži najbolje z glicerinom. Gnojenje ali vnetje na mesti, gde sta bila koža i želodec predrta, nastane le, če je bil troakar umazan ali pa če je prišeo med želodec i kožo zrak ali pa vsebina želodca, kar pa se

lahko prepreči, če se ravna pri izdiranju troakarjeve cevke tak, kak sem gori popisal.

Po napenjanju kaj rad zaostane kak želodčni katar, neredno preživljanje ali kaj podobnega. Za to je najboljšje zdravilo post, to je, dokler redno ne preživa, nič polagati, pač pa dajte dnevno prgišče kuhinjske soli ali pa ešče več, i vode kolikor hoče piti.

Napenjanje rado nastopi pri več govedih i na več mestih naenkrat tak, da je treba naenkrat več troakarjev ali pa vsaj rezervnih troakarjev cev. Zato priporočam sreskim kmetijskim odborom, občinskim kmetijskim odborom i posameznikom, da nabavijo zadostno število teh instrumentov i da določijo v vsaki občini par bistrejših mlajših posestnikov, šteri bi naj imeli te v vsrbi i šteri bi se te operacije navadili pri živinozdravnikih.

(Konec)

Tržne cene

Biki kg od 2 do 450— Din,
telice kg od 2 do 450— Din, teleta kg 4 do 550 Din, cena teletom se je povzdignila, krave kg od 1 do 2-3. Svinje kg 6-7 Din. Cena svinjam popušča.

V nadrobni prodaji so cene sledeče: govedina kg. 6-8 Din, svinjetina kg. 10-14 Din, teletina kg. 6-14 Din, moka pšenična ogg. kg. 3.50 do 3.75 Din, moka II. kg. 3.25-3.50 Din, moka V. kg. 3.— Din, moka ržena kg. 3 do 3.50 Din, kava surova kg. 42-80 Din, kava pražena kg. 48-125 Din, riž kg. 6-14 Din, sladkor kristalni kg. 15.— Din, v glavah kg. 16.— Din, kocke kg. 17.— Din, bučno olje 1 lt. 18 Din, olje olivno 1 lt. 16-24 Din, sol Kreška kg. 250 Din, sol morska mleta kg. 275, sol živinska kg. 140 Din, milo navadno kg. 9 Din, milo Zlatorog in Gazela kg. 12 Din, milo terpentinsko kg. 14 Din, petrolej lt. 7 Din, sveče pkt. 9 Din.

Cene deželnim pridelkom v tekočem tednu so sledeče: pšenica 1 q 140.— Din, žito 1 q 125.— Din, koruza debela 1 q 165.— Din, koruza čequatine 1 q 130.— Din, oves 1 q 120.— Din, ajda 1 q 90-100 Din, ječmen 1 q 120-130 Din, proso 1 q 110.— Din, krompir 1 q 80-100 Din, seno 1 q 60-70 Din, slama 1 q 40-50 Din.

Umetna gnojila: superfosfat 16% 1 q 96.— Din, tomažova žindra 18/20% 1 q 120.— Din, Nitrofoskal 1 q 148.— Din, kalijeva sol 42% 1 q 182.— Din, apneni prah pri odjemu celega vagona 1 q 18.— Din.

Cement Trboveljski 1 q 67.— Din, cement Splitski 1 q 65.— Din, apno žgano 1 q 36.— Din.

Dijaka sprejem na stanovanje, plača po dogovoru. KOLOŠA JANEZ Murska Sobota, Cvetna ulica 5.

Kupujem sirove kože po najvišji dnevni ceni!!

KOHN LEOPOLD trg.
Murska Sobota

3 Lendavska cesta št. 27.

KODAK.**Ali ste si že ogledali****AGFA.****PUCH.****ERNEST ŠTIVAN v Murški Soboti.****RADIO APARATI!!****DÜRKOPP.**